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DIVENUTA ESECUTIVA in data   09/07/2004 
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COMUNE DI BERNEZZO  
PROVINCIA DI CUNEO 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
COPIA   

 

N. 015/2004 
 
 

OGGETTO: COMUNICAZIONE AL CONSIGLIO, DA PARTE DEL SINDACO, 
DELLA COMPOSIZIONE DELLA GIUNTA, ED ULTERIORI 
ADEMPIMENTI. 

 
 
 
 L’anno duemilaquattro addì TRENTA del mese di GIUGNO alle ore 20.45 nella solita sala 
delle adunanze, regolarmente convocato, si è riunito il Consiglio Comunale; 
 
 
 
All’appello risultano 
 

 
Carica rivestita 

 
Presente 

 
Assente 

CHESTA Elio Sindaco X  
PELLEGRINO Aurelio Consigliere X  
ELIOTROPIO Osvaldo “ X  
BORSOTTO Fabio “ X  
DISTORT Angelo “ X  
TOSELLO Emiliano “ X  
VIETTO Cav. Giovanni “ X  
SERRA Ivo “ X  
GOLETTO Livio “ X  
CHESTA Elda “ X  
VIGNA Alessandro “ X  
ROMANO Giovanni “ X  
MUSSO Giovanni “ X  
ARMANO Gianmarco “ X  
FACCHIN Flavia “ X  
VADO Raffaello “ X  
SPILLER Paolo “  giustificato 
 
 
 Partecipa il Segretario Comunale Sig.ra VALACCO D.ssa Susanna, la quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 
 
 Il Sig. CHESTA Elio, nella sua qualità di Presidente, riconosciuto legale il numero degli 
intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 



Successivamente alla convalida degli eletti, alla quale si è provveduto con altra deliberazione in 
data odierna, il Sindaco comunica, ai sensi dell’art. 46, comma 2, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 
267, che con propri atti in data 28/06/2004 ha nominato la Giunta comunale che risulta così 
composta: 
Componenti della Giunta: 
 
N. COGNOME e NOME INCARICO 

1 CHESTA ELIO SINDACO 
Urbanistica – personale – 

polizia e commercio – igiene e 
sanità 

2 PELLEGRINO AURELIO VICE SINDACO 
Lavori pubblici – viabilità – 

arredo urbano 

3 ELIOTROPIO OSVALDO ASSESSORE 
Protezione Civile – patrimonio 

– cultura  - manifestazioni 
4 BORSOTTO FABIO ASSESSORE Tributi  bilancio - agricoltura 

5 DISTORT ANGELO ASSESSORE 
Ambiente – volontariato – 

assistenza – problemi sociali - 
scuole 

6 VIGNA ALESSANDRO ASSESSORE Sport – tempo libero 

 
Dopo la lettura dei componenti della Giunta Municipale il Capogruppo di minoranza Consigliere Musso 
Giovanni Franco chiede alcuni chiarimenti in merito alla delega conferita al Vicesindaco Assessore 
Pellegrino Aurelio in merito ai lavori pubblici e alla nomina di Borsotto Fabio quale Assessore e tecnico 
professionista. Nella passata amministrazione, si era rifiutata la nomina dell’allora Consigliera Massa 
Erica in Giunta in quanto tecnico libero professionista. Quali sono i criteri di scelta questa volta? Il 
consigliere Musso cita in proposito lo statuto comunale che così recita: “I componenti la Giunta aventi 
competenze in materia urbanistica, edilizia e lavori pubblici, devono astenersi dall’esercitare attività 
professionale in materia edilizia privata e pubblica nell’ambito del territorio comunale. 
A tale proposito prendono la parola il Consigliere Borsotto che ribadisce di non avere la delega in materia 
urbanistica e lavori pubblici e di non operare sul territorio quale tecnico professionista. 
Il consigliere Pellegrino dal conto suo che egli non ha mai operato sul territorio comunale nel campo dei 
lavori pubblici e che comunque c’è un dovere di astensione al quale si atterrà. 
Il Segretario Comunale al quale viene chiesto un parere in merito asserisce che il caso del Consigliere 
Massa Erica era diverso in quanto tecnico operante sul territorio di Bernezzo con uno studio 
professionale attivo. 
Per quanto attiene l’applicazione della norma statutaria, essa va interpretata come obbligo di astensione 
dall’esercitare attività in materia di competenza. 
Il Consigliere Borsotto non operante sul territorio e non avendo alcuna delega in materia non risulterebbe 
incompatibile. Il Consigliere Pellegrino non si occupa nell’ambito del proprio lavoro di opere pubbliche e 
pertanto con la dichiarazione di astensione potrebbe mantenere la propria delega. 
Il dibattito si chiude con la promessa di approfondire la questione e comunicare al Consiglio le decisioni 
assunte. 

 
Procede, quindi, alla illustrazione del documento contenente la proposta degli indirizzi generali di 
governo, come da allegato, precisando che si tratta di un programma ambizioso e ispirato a criteri di buon 
senso e prudenza nelle scelte. 

 
Terminata l'esposizione della proposta, il Presidente invita i presenti a procedere alla discussione ed 
approvazione di quanto enunciato. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Preso atto della composizione della Giunta comunale; 
 
Ascoltati gli interventi; 

 
- Con votazione espressa per alzata di mano e proclamata dal Presidente con il seguente risultato: 

 
- Presenti: n. 16 –  votanti: n. 16  –  astenuti: quattro (Musso Giovanni Franco, Armando 
Gianmarco, Facchin Flavia, Vado Raffaello), come da dichiarazione del capogruppo 
“Abbiamo optato per una astensione perché condividiamo molti punti, ma su altri occorrerà 
procedere alle necessarie verifiche. Alcuni li riteniamo assolutamente irrealizzabili come la 
farmacia a San Rocco che richiederebbe per legge un part-time con Bernezzo. Comunque 
auguriamo alla nuova Giunta un buon lavoro”. 
- Voti favorevoli: n. 12 –  contrari: n. 0 

 

DELIBERA  

di approvare il documento contenente gli indirizzi generali di governo esposto dal Sindaco. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE  

 
 

- Visto l’art. 134, 4° comma, del T.U.E.L. D. Lgs. n. 267/2000; 
 
- A votazione palese per appello nominale, con voti favorevoli unanimi, 
 
 

D I C H I A R A 
 

la deliberazione presente eseguibile con effetto immediato. 


